

每日市场观察

2025年3月27日

【今日关注】

周三两市三大股指早盘均小幅高开，之后围绕周二收盘价窄幅波动。截至收盘，沪指下跌0.04%，深成指下跌0.05%，创业板指数下跌0.26%。板块方面，化纤、电机、汽车服务、光伏设备、农业、纺织服装等板块涨幅居前；船舶制造、银行、采掘、保险、电力、煤炭等板块小幅调整。两市上涨股票3531只，下跌股票数量1498只；总成交金额超1.15万亿，环比继续萎缩。

沪指没有有效突破3月21日中阴线半分位，日K线连续处于20日均线之下窄幅波动，深成指和创业板指日K线更是低于3月21日阴线收盘价，市场成交量持续减少，表明市场情绪偏谨慎。板块活跃度较为散乱，机器人板块表现活跃，仍是市场资金主要关注点，而猪肉鸡肉、工业母机、铜板块是盘中表现的亮点。总体来看，市场的中长期逻辑仍然持续关注科技成长股。

从同步磁阻电机、减速器、工业母机等概念轮番表现来看，市场始终围绕人工智能、机器人这一科技主线，建议继续深入挖掘其中的价值机会。美国拟对中国船只征收停靠费，市场担心铜等金属价格运输成本上升，因此相关大宗期货价格上扬，投资者短线可关注有色金属板块走势。距离“五一”小长假还有一个月左右，旅游酒店板块可重点关注。回避年报、一季报业绩预期不理想的品种。

【市场回顾】

市场概况：3月26日，市场全天窄幅震荡，三大指数小幅下跌。截至收盘，沪指跌0.04%，深成指跌0.05%，创业板指跌0.26%。

【资金面】

主力资金流向：3月26日，上证净流入74.75亿元，深证净流入55.14亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为通用设备、汽车零部件、电机，主力资金流出排名前三的板块为股份制银行、电力、证券。

【消息面】

1. 生态环境部：碳市场扩围各项工作准备就绪

生态环境部召开3月例行新闻发布会，生态环境部新闻发言人裴晓菲表示，为了碳市场扩围，生态环境部开展包括钢铁、水泥、铝冶炼行业在内的高排放行业温室气体排放核算和核查工作，先后发布了6项技术规范，升级改造了碳市场管理平台、注册登记系统和交易系统，组织开展了一系列能力建设培训，为保障扩围工作顺利推进奠定了坚实基础。下一步，将按照“边实施、边完善”的工作思路，分两个阶段，稳妥有序推进相关工作。对钢铁、水泥、铝冶炼行业三个行业将继续采用基于碳排放强度控制的思路分配配额。

2. 国务院国资委三维度深化央企“AI+”专项行动

3月25日，国务院国资委召开中央企业“人工智能+”成果媒体通气会。国务院国资委规划发展局相关负责人表示，国务院国资委将继续深化央企“AI+”专项行动，更加突出应用领航，更加突出数据赋能，更加

突出智算筑基，深化与各方协同合作，为加快推动我国人工智能产业高质量发展作出更大贡献。央企人工智能产业发展将进一步提速加力。

3. 张军：充实 APEC 合作内涵 推动科技创新和包容性发展

3月26日，在博鳌亚洲论坛2025年年会“重振APEC：共迎挑战，共享机遇”分论坛上，博鳌亚洲论坛秘书长张军表示，当前国际社会处在一个重要十字路口，面对全球挑战和困难，应保持长远的战略眼光，重振APEC（亚太经合组织）在促进贸易与投资自由化便利化和区域经济一体化方面的作用，为亚太和世界经济增添信心和确定性。

【行业动态】

1. SEMI：预计今年全球晶圆厂设备支出增长2% 达1100亿美元

国际半导体产业协会（SEMI）预期，2025年全球晶圆厂设备支出将增长2%，达到1100亿美元，将是自2020年以来连续第6年成长。SEMI预估，2026年晶圆厂设备支出可望再增长18%，达到1300亿美元规模。

2. IDC：2024年全球消费摄像头出货1.37亿台 增速放缓

IDC《全球智能家居设备市场季度跟踪报告，2024年第四季度》显示，2024年全球智能摄像头市场（包含消费级室内和室外摄像头，含运营商渠道）出货1.37亿台，同比增长7.7%，增速较2023年放缓。其中四季度全球出货3786万台，同比增长1.8%，北美市场下滑5.4%，疫情后时代摄像头产品高速增长周期已接近尾声。

3. 河南：到2025年底力争完成个人消费者汽车报废和置换更新50万辆左右

河南省发展和改革委员会等发布《河南省 2025 年加力扩围开展大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》。方案明确，到 2025 年底，力争完成个人消费者汽车报废和置换更新 50 万辆左右，家电产品以旧换新 800 余万台，推动老旧营运货车报废更新约 4700 辆、农业机械报废更新 1.8 万台套，新能源城市公交车更新 800 辆、动力电池更新 4500 台，进一步释放数码产品、电动自行车、家居家装产品等消费潜力。

【基金动态】

1. 多家私募借道 ETF 布局权益市场 中小机构积极性更高

今年以来，私募机构积极配置 ETF（交易型开放式指数基金）。私募排排网发布的最新数据显示，截至 3 月 24 日，今年以来共有 57 家私募机构出现在 46 只年内上市 ETF 的前十大基金份额持有人名单中，合计持有基金份额达 8.99 亿份。在业内人士看来，ETF 具有高流动性、风险分散和交易便捷等特性，可以助力私募机构灵活调整投资组合、更好应对市场变化。中小私募机构布局 ETF 更积极。17 家管理规模在 10 亿元至 50 亿元之间的中等规模私募机构合计持有年内上市 ETF 份额 4.79 亿份，占私募机构持有总份额超 50%。32 家管理规模不超过 10 亿元的私募机构合计持有年内上市 ETF 份额 3.06 亿份，占比超三成。

2. 左手周期右手科技 外资 QFII 最新调仓路径曝光

随着上市公司 2024 年年报的陆续披露，各路机构持股动向浮出水面。截至 3 月 25 日，数据显示，合格境外机构投资者（QFII）在 2024 年末持有 40 只 A 股。从配置方向来看，化工、电子等行业成为 QFII 的核心配置。多位外资机构人士表示，在中国经济持续复苏和政策进一

步支持下，上市公司业绩有望持续提升。在企业治理和公司业绩持续改善的背景下，A 股市场的长期投资机会值得关注。

【买方观点】

景顺：未来将继续看到全球各地财政刺激政策出现结构性转变

景顺首席环球市场策略师 Kristina Hooper 表示，未来将继续看到全球各地财政刺激政策出现结构性转变的迹象，美国正面临大幅削减财政开支的严峻挑战，而德国和中国等经济体将加大财政刺激力度，这远比正在进行的关税问题更为重要，因只要关税战不是持续很长一段时间，其影响很可能是暂时性的。她又提到，由于经济政策持续不明朗及地缘政治风险加剧，市场对黄金的需求可能会持续。若财政刺激力度加大，股票市场有望出现意外利好。不过，对于政府借贷大幅增长的國家，主权債務可能会遭受冲击。

（今日关注撰写者：财达证券刘卫华，注册投顾执业编号：S0400620070002）

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达证券股市通



财达证券订阅号